



草原双城记: 短道速滑逐梦进行时

敕勒川阴山下,2023~2024赛季中国杯短道速滑精英联赛(呼和浩特站)暨十四冬资格赛于9月12~17日精彩上演,伊敏河畔,第二站将于21日在呼伦贝尔展开角逐。呼和浩特,呼伦贝尔,冰雪情结遥相呼应,两地一心,接力谱写一曲冰上运动的双城记。



呼和浩特:冰场好印象

11日,来自河北、黑龙江、山西等地的参赛运动员来到呼和浩特体育中心综合体育馆进行赛前上冰热身。现场,运动员在教练的口令下起跑、冲刺,直道滑行和弯道滑行,冰面上一个个飞驰而过的身影,为冰上对决蓄力待发。

12日,北京冬奥会冠军张雨婷盛赞冰场质量:“这个冰场非常漂亮,上冰的感觉非常好,速度也特别快。”

比赛场地位于呼和浩特体育中心综合体育馆,场馆日常建设维护,离不开体彩公益金的大力支持。根据《2022年度体育彩票公益金使用情况公告》,2022年,呼和浩特市体育中心使用体彩公益金200万元用于维修。

此外,体彩公益金还推动了呼和浩特冰雪运动的普及与发展,在全民健身补短板工程中建设冰场体育中心,解决首府室内冰雪场地短缺问题,培养锻炼冰雪运动体育后备人才,提高冬季项目竞技水平,积极推动“三亿人上冰雪”。

呼伦贝尔:冰雪运动刻入基因

在距离呼和浩特近2000公里的呼伦贝尔市海拉尔区,2023~2024赛季中国杯短道速滑精英联赛呼伦贝尔站暨十四冬资格赛的门票正火热开售中。将冰雪运动刻入基因的呼伦贝尔人,翘首以待,期盼本土这场冰雪盛事。

流经海拉尔区的伊敏河,是全国河面最早结冰、最晚融冰的河流,是上世纪这里的孩子们开启冰雪记忆的第一站。寒风中脚底绑上木片,也能滑得非常开心。如今,伫立于伊敏河畔的内蒙古冰雪运动学校,正在为新一代冰上运动员开启梦想。

“学校主要是重点围绕冰雪运动项目,培养输送竞技体育人才,开设有速度滑冰、短道速滑、冰球、冰壶等18个专业,训练的运动员有500多人。”内蒙古冰雪运动学校副校长沙云鹏对记者说,目前,各个项目运动队所使用的训练、参赛器材设备购置经费大部分来源于体彩公益金,近两年来,每年申请500万额度的体彩公益金投入到冰雪体育运动发展上。

在体彩公益金的加持下,内蒙古冰雪运动学校近年来体育人才输送不断,参加全国、全区各类比赛均取得了优异成绩。体彩公益金还为学校开设运动训练、向国家培养输送优秀竞技体育人才、举办体育项目专业培训等工作提供了重要的资金支持与保障。

内蒙古冰上运动训练中心:准备好了!

内蒙古冰上运动训练中心是十四冬比赛主场馆,中国杯短道速滑精英联赛(呼伦贝尔站)即将在这里打响。

作为十四冬比赛主场馆,内蒙古冰上运动训练中心由速度滑冰馆、短道速滑馆、冰球冰壶馆、运动员公寓四大建筑组成,总投资10.47亿元,总占地面积18.3万平方米,建筑面积9.6万平方米,能同时容纳9000名观众。今年以来,速度滑冰、短道速滑、花样滑冰、冰球、冰壶项目专家先后来到冰上运动中心,对竞赛场地、设施器材等进行考察并提出专业指导意见。

“为保障十四冬顺利举办,我们申请了300万额度的体彩公益金支持场馆粉刷改造项目,主要用于提升场馆形象、提高赛会精彩水平和场馆保障能力。”十四冬呼伦贝尔赛区执委办副主任、市体育局副局长张海军表示,截至今年4月,冰上运动中心共获得体彩公益金支持2675.81万元。

“体彩一直致力于推动冰雪运动的发展与推广活动,为国家雪上项目选拔培养优秀人才助力,体育彩票公益金作为体育事业支柱型资金来源,在支持冰雪运动发展的过程中一直贡献着公益力量。”呼伦贝尔市体育彩票中心工作人员肖洋表示,未来,体彩公益金依旧会秉承初心,不断为冰雪运动注入体彩力量。

名将同场竞技激情澎湃

17日,中国杯短道速滑精英联赛(呼和浩特站)暨十四冬资格赛在呼和浩特体育中心收官。林孝俊、武大靖、任子威、孙龙、刘少林、刘少昂等众多名将点燃了这座城市的冰雪激情。来自全国各地的冰迷们齐聚呼和浩特,共同感受内蒙古的冰雪魅力。

16日进行的公开组男子500米比赛中,武大靖、林孝俊、任子威、安凯、刘冠逸同场竞技,为观众呈现了一场精彩比拼。最终,代表黑龙江出战的林孝俊一路过关斩将夺得冠军。公开组女子500米项目的金牌被来自吉林的小将王艺潮收入囊中。吉林队运动员孙龙和张楚桐分获公开组男子、女子1500米的冠军。

在17日进行的公开组比赛中,天津队的刘少昂夺得男子1000米冠军,山东队的公俐夺得女子1000米冠军。黑龙江队获得2000米混合团体接力冠军,吉林队凭借强大实力夺得男子5000米接力和女子3000米接力两块金牌。 文·摄影/草原全媒·北方新报记者 郝儒冰 首席记者 牛天甲